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Хоча ситуація із заробітком доволі скрутна, та все ж таки наша країна 

славиться великою кількістю видатних спортсменів.  Україна завжди була 

багата на волейбольні таланти. Свого часу більше половини гравців збірної 

Радянського Союзу представляли Україну і вони домагалися вагомих успіхів на 

Олімпійських іграх, чемпіонатах світу та Європи. 

З розпадом СРСР наша земля не збідніла на висококласних гравців, от 

тільки вони, на жаль, в різному віці (як правило, ще в самому юному) 

залишають межі Батьківщини в пошуках щастя в зарубіжних клубах. Більшість 

з них, на жаль, приймають інше громадянство, тим самим закриваючи собі 

шлях до національної збірної України. 

З одного боку можна порадіти за наших хлопців, які домагаються великих 

досягнень на турнірах найпрестижнішого рівня. Але, з іншого боку, дуже 

шкода, що всі вони не приносять користь національної збірної України, яка ось 

уже багато років ніяк не може пробитися на фінальний етап чемпіонатів світу, 

Європи та Олімпійських ігор. 

І це далеко не повний перелік наших волейболістів. Причому тут ще не 

враховані зовсім молоді гравці, яких ще зі шкільної лави починають «сватати» 

представники зарубіжних клубів і вже тоді хлопців просто змушують 

змінювати громадянство. Аналогічна ситуація і з жіночим волейболом. Адже 

якщо все продовжуватиметься і далі, не бачити нам в цьому виді спорту ніяких 

успіхів ще багато і багато років. 
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Міжнародна фітнес-індустрія все більше розвивається та зміцнюється на 

світовій арені. Саме вона була найбільш стабільною впродовж 2012-2016 рр. 

порівняно з іншими галузями Європейської асоціації фізичної активності 

(Europe Active Association) та Міжнародної асоціації спортивнооздоровчих 

клубів (IHRSA).  

Аналіз документів звітності дозволив встановити, що ринки країн Східної 

Європи: Росії, Туреччини і Польщі увійшли до десятки найбільш 

перспективних об’єктів фітнесіндустрії. Варто зазначити, що саме вони мають 

сприятливий потенціал зростання кількості клієнтів фітнес-клубів, ніж зрілі 
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ринки західної Європи. Також Туреччина і Росія мають значний потенціал 

фітнес-ринку з рівнем проникнення (розвиненості) 2,4% і 1,9% відповідно. 

Згідно результатів аналізу звіту IHRSA за 2016 р., загальний світовий 

дохід фітнес-індустрії у 2015 р. складав вже 81 мільярд доларів, функціонувало 

187000 клубів, які відвідували 151 мільйон клієнтів. 

Грамотне і цілеспрямоване впровадження фітнес-технологій в систему 

безперервної фізкультурної освіти, в заняття фізичною культурою для 

оздоровлення, розвитку та виховання дітей та підлітків, студентської молоді є 

сьогодні одним з основних і актуальних завдань модернізації навчальних 

планів, програм дошкільних установ, школи, середніх професійних та вищих 

навчальних закладів. При цьому слід особливо підкреслити роль фітнес-

індустрії як первинної основи в процесі появи інноваційних оздоровчих 

технологій.  

Сьогодні розвиток фітнес-індустрії характеризується наявністю і значним 

збільшенням кількості фітнес-клубів, розробкою фітнес-технологій і програм з 

організації сімейного дозвілля, адаптацією програм занять до конкретних груп 

населення (тобто широка стратифікація), зближенням діяльності фітнес-клубів, 

медичних та соціально-психологічних установ, а найголовніше – залученням 

широкого кола споживачів фітнес-послуг, що корелює із зміною стилю життя 

молоді та дорослого населення. 

Фітнес індустрія характеризується наявністю добре розвиненого 

конкурентного середовища, в якому виробники фітнес-послуг ведуть боротьбу 

за споживача. Це створює сприятливі умови для пошуку нових засобів 

вирішення поставлених завдань та модернізації вже існуючих. Конкуренція з 

іншими видами дозвілля та розваг вимагає використання таких засобів, які б 

були ефективні не тільки з точки зору їх фізіологічної дії на організм, але й 

таких, які б сприяли отриманню задоволення, відчуття радості та 

психологічного комфорту. Внаслідок цього, на відміну від засобів реабілітації 

або спортивного тренування, де основною ознакою для включення вправи в 

програму тренувань є її функціональна доцільність, в фітнесі, поряд із цим, 

велике значення має її емоційна та інноваційна привабливість для споживача. 

Фітнес-індустрія відіграє значну роль в процесі появи інноваційних 

технологій оздоровлення. Розвиток фітнес-індустрії характеризується 

збільшенням кількості фітнес-клубів, розробкою фітнес-технологій і програм, 

адаптацією програм занять до певних груп клієнтів, а також залученням 

широкого кола споживачів фітнес-послуг, що спонукає до зміни стилю життя 

молоді та дорослого населення та вивчення потреб та мотиваційної 

спрямованості людини щодо даного виду фізичної активності. 
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Згідно із статичними даними, лише близько 15% населення України 

залучено до занять фізичною культурою і спортом. В значній мірі це 

обумовлено тим, що в Україні забезпеченість населення спортивними залами 

втричі нижча, а плавальними басейнами – аж в 30 разів нижча, ніж у 

розвинених країнах світу. Тому питання про визначення, стан та розвиток 

спортивної інфраструктури країни зараз набуло неабиякої популярності в 

розвинених країнах Європи. Щодо України, то на сьогоднішній день в питанні 

про спортивну інфраструктуру України є підведені узагальнені підсумки тільки 

на прикладі державного рівня, але не повністю конкретизовано визначені на 

регіональних, а тем паче на локальних рівнях. 

Саме ж поняття спортивна інфраструктура на сьогодні містить в собі не 

стійке наукове визначення. Кожен автор дає визначення в залежності від своїх 

пріоритетів та наукової спрямованості, але спільним автори виявляють те, що 

вона включає в себе сукупність всіх спортивних об’єктів певної території 

призначених для заняття фізичною культурою включаючи в собі всі види 

спорту. Спортивна інфраструктура є складовою соціальної інфраструктури. 

Оскільки соціальна інфраструктура  – це сукупність всіх галузей і підприємств, 

що функціонально забезпечують нормальну життєдіяльність населення, то 

розвиток та ефективне функціонування об’єктів, що входять в соціальну 

інфраструктуру, а значить і спортивних також, їх доступність населенню – це 

важлива умова підвищення рівня і якості життя основної маси населення країни 

та підвищення престижу країни в цілому. І тому визначення спортивної 

інфраструктури на локальних та регіональних рівнях є більш ніж актуальним, 

що дадуть достовірні дані для створення загальної концепції спортивної 

інфраструктури України, що в майбутньому додасть пріоритетів в створенні 

престижу країни.  

В Україні для забезпечення нинішніх потреб вітчизняного спорту та 

створення належних умов для його подальшого розвитку катастрофічно не 

вистачає об'єктів спортивної інфраструктури.  

Проте протягом останніх років в державі йдуть потужні процеси з 

відновлення та розвитку даної інфраструктури.  


